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Ata da 18a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2017. 

Aos trinta e um (31) dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete (2017), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna- Presidente, José 
Nairton Macedo Costa - Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 
1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto - 20 Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo, Francisco de Assis Borges 
Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira. Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 

havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 

da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 008/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, 

DE QUE "ALTERA A LEI N.o 025 DE 15 DE SETEMBRO Dr 2005 E 

ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 

009/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, QUE ALTERA A LEI N.0 136 DE A4 

DE JUNHO DE 2012 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 

LEGISLATIVO N. Law 2017 hukuii..6.•-% DO Ch DO PODER 

EXECUTIVO, DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, QUE "DISPÕE SOBRE 

A-  ALTERAÇÃO DA LEI N.o  0  DE 10 Dr JUNHO DE 1998 E ADOTA 

OUTRAS PROVIDENCIAS" e PROCESSO LEGISLATIVO N.° 016/2017 

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 

DATADO DE 22 DE MAIO DE 2017, QUE "DISPÕE SOBRE A CRIACA-0, 

COMPETÊNCIA E ORGANIZAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Proposições acompanhadas dos Pareceres 

opinando por suas aprovações em Plenário. PROCESSO LEGISLATIVO N.0 

017/20167 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 

PAULO, DATADO DE 30 DE MAIO DE 2017 QUE "DISPÕE SOBRE A 

CONTRATAÇÃO DE ARTISTAS, GRUPOS, BANDAS, MÚSICOS E AFINS 

LOCAIS, PARA APRESENTAÇÃO EM SHOWS, EXPOSIÇÕES, EVEN 9S 

ARTÍSTICOS, CULTURAIS, MUSICAIS E SIMILARES QUE RECE REM 

SUBVENÇÕES SOCIAIS OU FINANCEIRAS E/OU AUXILIOS 

FINANCEIROS DO PODER PÚBLICO MUNICIPAL OU ATRAVÉS DELE E 
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DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 018/2017 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 

DE 30 DE MAIO DE 2017, QUE "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 

DE PUBLICAÇÃO NO SITE OFICIAL E PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DA 

PREFEITURA, AS INFORMAÇÕES SOBRE A APLICAÇÃO DE RECURSOS 

DERIVADOS DE MULTAS DE TRANSITO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 

LEGISLATIVO N.0 019/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 

HONORATO PAULO, DATADO DE 30 DE MAIO DO ANO EM CURSO. QUE 

"DISPÕE DA OBRIGATORIEDADE DA PREFEITURA MUNJICIPL 

CONCEDER UM DIA DE LIÇENÇA. POR ANOs PARA REALIZAÇA0 DE 

EXAME PREVENTIVS DE CANCER GINECOLOGICO E DE PRMTATA 

IDADE E 30 ANOS OU MAIS PARA AS MULHERES"I Projetos 

encaminhados as Comissões afetas as Matérias. 
R_eiuerimeflt05 crit 

Ver. Eduardo Honorp4-4? PaulQ Oficio ao Prefeito Municipal solicitando 

providencias de mandar elaborar um estudo de viabilidade para elaboração do 

Plano Diretor de nosso Município; Ofícios a Secretaria de Gabinete com cópia a 

Secretaria de Administração e Planejamento solicitando extrato demonstrativo 

financeiro da arrecadação da contribuição de iluminação pública - CIP, nos 

meses de janeiro a maio do corrente ano; Oficio a Companhia de Agua e Esgoto 

do Estado do Ceará - CAGECE em sua unidade regional na cidade de Juazeiro 

do Norte(CE) com cópia a Agencia local, solicitando providências quanto ao 

abastecimento e melhoramento da água na Rua Francisco Ney Esmeraldo, no 

Bairro Frei Dam& nesta cidade; Ofícios ao Prefeito Municipal com cópia a 

Secretaria de Educação e a Secretaria de Saúde do Município, solicitando 

providências quanto a informação sobre a adesão e o cadastro das escolas 

rurais no Programa Saúde na Escola do Governo Federal, pois o prazo encerra-

se no dia 14 de julho de 2017; Ofícios ao Prefeito Municipal e a Secretaria de 

Meio Ambiente solicitando providências quanto a um plano de ação e posterior 

cronograma para atividade de recuperação ou mitigação do assoreamento do 

leito do Rio Missão Velha; Ofícios ao Prefeito Municipal com cópia a Secretaria 

de Infraestrutura e Urbanismo solicitando o reparo e conserto das luminárias da 

Rua Francisco Ney Esmeraldo no Bairro Novo Milênio; Oficio a Secretaria 

Executiva Regional com cópia a Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo 

solicitando o conserto e reparo da estrada vicinal que liga o Sitio Mingu ao 

Distrito do Aleixo. Ver. ),,q5_0Nairtoi Macedo sta: Oficio ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal exorando que sejam feitas gestões juntas a Universidade 

Regional do Cariri - URCA, Secretarias de Turismo e Cultura do Estado, a fim 

viabilizar um posto de atendimento turístico com a minima infraestru ra 

necessária ao acolhimento dos turistas que visitam aquele local histón • em 

nosso Município. R uerimet_N A-V-3—.--/erbais: 
Ver. José Rohm Filho: cio al 

Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e U nis • 
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solicitando a construção de uma praga com academia popular nos arredores da 
UBS Divina Barros do Sitio Cana Brava; Oficio ao Secretário Fran Cruz 
solicitando a recuperação da estrada do Sitio Jerimum. Ver, Francisco de 
Assis Borges de Landim: Oficio a Secretaria de Infraestrutura solicitando 
serviço de recuperação de esgoto na Rua Padre Cicero, nas imediações da 
oficina de Beto Torneiro bem como na Rua Padre José Francisco Ferreira. Ver. 
José Nairton Macedo Costa: Oficio ao Escritório Regional da ENEL 
solicitando a substituição de um posto na Av. José Sobreira da Cruz, tendo 
como ponto de referencia o número residencial 230; Oficio de Pesar 
endereçado aos familiares da Sra. Socorro Gangão recentemente falecida em 
nossa cidade; Ofícios ao Secretário Fran Cruz solicitando o conserto e 
substituição de luminárias no Sitio Cupim que fica nas imediações da Vila 
Cachoeira, como também agradecê-lo pelo conserto do calçamento na Rua 
Blandina Leite em frente a Capela dos Três Desterrados confluência com o 
casarão histórico de José Gonçalves (in memorian). "-r. Cicero m-neses 

Ofícios ao Prefeito Municipal, com cópia a Secretária de Saúde e ao 
Líder da Bancada de Situação solicitando empenho no sentido de agilizar uma 
campanha de captura dos cães soltos nas ruas, pois há casos constatados de 
calazar em nosso Município. ORDEM DO DIA: Foram postos em discussão e 
posteriormente votados os seguintes: PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
016/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES 
DE LUNA, DATADO DE 22 DE MAIO DE 2017, TR "DISPÕE SOBRE A 
CRIACÃO, COMPETÊNCIA E ORGANIZKAO DO CONSELHO 
MUNISIPAL DE SEGUFtANCA PlIBLICA DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARA. E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 
008/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, DE QUE "ALTERA A LEI N.0 025 DE 

15 DE SETEMBRO DE 2005 E ADOTA OUTRAS  - 10VILYNCIAF-; 

PROCESSO LEGISLATIVO N.° 009/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, 

QUE ALTERA A LEI N.0 136 DE A4 DE JUNHO DE 2012 E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  LEGisLATIVO N.0 010/2017 DE 

AUTORIA DO CriEFE DO PODER EXECUTIVO, DATADO DE 27 DE ABRIL 

DE 2017, QUE "DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI N.° 043 DE 10 DE 

.3UNI41 DE 1098 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"_ que foram 
aprovados por unanimidade, bem como os Requerimentos Escritos e Verbais 

apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: Ver. José 

Rolim Filho: saudou a todos, foi breve na sua participação tecendo 

inicialmente elogios a capacidade administrativa da Sra. Maria Dalva, 
popularmente conhecida como Dalvinha que atualmente exerce o cargo d 

Secretária de Assistência Social. 0 outro assunto falado foi sobre a pr 

dos concludentes da Universidade Regional do Cariri — URCA, u da e 

descentralizada de Missão Velha(CE) que estavam de passagem pela mar a 
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fim de conversar com todos os Vereadores com o objetivo de angariar fundos 
para a colação de grau que acontecerá no próximo dia 08 (oito) de junho. 

saudou a todos, deu inicio ao seu tempo 
regimental parabenizando o Sindicato e ao Gestor pelos impasses resolvidos, 
pois quando há diálogo, tudo fica mais fácil e já está definido que a partir do 
próximo semestre a administração municipal vai dar inicio as negociações para 
avaliar a data base. Sobre a reunião de hoje promovida pelo SindMissão e os 
servidores públicos, inicialmente falou em paralisação de um dia por semana, o 
que na opinião do Vereador Cicero Meneses não é benéfico, pois o Prefeito 
Municipal já se dispôs a conversar sobre o assunto e algumas outras 
reivindicações já estão sendo cumpridas. Continuando na sua fala, o 
Parlamentar tomou conhecimento através do Portal Missão Velha que o hospital 
geral vai ser gerido pelo Município e torce para que tudo isto dê certo, e 
chegando aqui nesta Casa qualquer Projeto que traga incentivos para melhorar 
o atendimento naquele hospital o voto será favorável, assim como de toda a 
bancada. Para finalizar esse assunto, o Edil Cicero Meneses, disse que seria 
interessante um entendimento entre os médicos filhos de Missão Velha(CE), 
aqueles que querem o bem da cidade, juntamente com os 03 (três) grupos 
politicos unissem forças para trabalhar e trazer verbas para o hospital 
demonstrando em seu discurso a maneira de como isso seria possível, pois é 
necessário essa união, o nosso Município passa por dificuldades, tanto na saúde 
como na segurança pública e principalmente nas finanças, "6 um Município 
quebrado", ressaltou o Parlamentar em seu pronunciamento e, em tempo pediu 
mais uma vez que o Líder da Bancada George Fechine procurasse o Prefeito e a 
Secretária de Saúde a fim de tomar imediatas providências no combate ao 
alastramento do calazar em todas as regiões de Missão Velha(CE). 
Diyanii0o dej Andra0e; saudou a todos, começou seu discurso cobrando 
informações acerca de uma resposta enviada pelo Governo Estado sobre a 
construção da ciclovia nas rodovias ora em construção, já que a solicitação foi 
através de um requerimento de sua autoria e obteve da Mesa Diretora a 
negativa da resposta. Continuando o Parlamentar disse ter ouvido de populares 
que o problema do CVT local, estava resolvido e infelizmente a resposta não 
veio oficialmente para esta Casa, pois o espaço foi cedido para o coordenador 
daquele órgão, requerimentos foram feitos e na hora que resolvem, nós não 
somos informados, citando o exemplo dos agentes comunitários de saúde e 
outras classes de servidores que lotam o nosso auditório reivindicando seus 
direitos e depois somos os últimos, a saber. 0 Vereador Presidente Francisco 
Rafael pediu um aparte e explicou o que de fato aconteceu na reunião em 
Fortaleza sobre a manutenção do CVT em Missão Velha(CE), estiveram 
presentes o Coordenador Emanuel, o Prefeito Diego Gondim e o representa 
do Secretário Estadual de Ciências e Tecnologia na qual ficou acordado 
Município patrocinará uma reforma no prédio e logo após sera realiza 
vistoria por parte do Governo do Estado que emitirá um parecer a 
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continuidade ou não das atividades desenvolvidas, no momento, a reforma já 
foi iniciada e quando houver uma posição definitiva o Coordenador Emanuel 
virá até está Casa. Voltando a sua fala, o Edil Divanildo disse que agora tem 
como responder aos questionamentos quando indagado, pois o prefeito está 
cumprindo com o compromisso de ajudar manter aberto o CVT de Missão 
Velha(CE) e que isso é uma boa noticia principalmente para os estudantes. 
Sobre a questão das ciclovias solicitadas, as obras das rodovias já estão 
avançadas e até a presente data não temos nenhuma informação. 0 Vereador 
Cicero Meneses aparteou o Colega dizendo que é um grande beneficio a 
construção das ciclovias, porém não acredita que isso ocorra pois uma 
solicitação vinda por parte de um vereador raramente é atendida. voltando a 
sua fala, o Parlamentar Divanildo disse que só temos a lamentar e mesmo não 
sendo atendido, o nosso papel está sendo feito que é pedir, apesar do 
investimento em um aquário 16 em Fortaleza(CE) para empresário ver, no valor 
de R$ 500.000.000,00 (quinhentos milhões) e o ciclismo que é um esporte 
mundial não é visto e exclamou com veemência uma resposta positiva ou 
negativa por parte do Governo do Estado sobre a construção das ciclovias. 

- saudou os presentes, subiu na Tribuna 
para fazer o seu pronunciamento, levando ao conhecimento de todos 
informações importantes iniciando pela XVII Exposição da Agricultura Familiar — 
Expoaf, que também é coordenada pelo Sindicato de Missão Velha(CE), pois é 
um dos fundadores e organizadores do evento e a referida exposição é a maior, 
neste sentido, no Estado do Ceará, e vai acontecer do dia 01 de junho até o dia 
04 junho e o convite foi extensivo a todos. Outro assunto apresentado foi sobre 
o Projeto de Lei de incentivo aos artistas, no qual o Edil fez uma breve 
explanação acerca do seu objetivo principal e espera que desta maneira a mão 
do poder público chegue a trazer um pouco mais de apoio aos nossos artistas 
locais. Prosseguindo na sua fala, o Parlamentar trouxe para discussão as 
reclamações, por parte da população, do mal serviço prestado pela CAGECE, 
taxando de deplorável, pois muitas das vezes a água chega em nossas torneiras 
com um aspecto de lama. 0 Bairro Novo Milênio encontra-se a 03 (três) dias 
sem abastecimento por conta de um cano quebrado e não há sequer uma nota, 
por parte desta companhia, esclarecendo o problema, mas no momento de 
executarem um corte por falta de pagamento eles realizam independente de 
qualquer coisa. Na hora do contribuinte reclamar, são inúmeros os telefonemas 
que ele tem a fazer, com isso o tempo vai passando e nada é feito. 
Continuando no assunto, o Vereador Eduardo Honorato fez um desafio sobre a 
satisfação do serviço que a CAGECE presta a nossa população, pois no seu 
entender, o Requerimento solicitado tem como objetivo cobrar zelo e respeito 

aos consumidores porque todos eles pagam a cara taxa de abastecimento 
mensalmente para receberem em troca um serviço de baixa qualidark. 

Prosseguindo no seu discurso, agora foi a vez do reajuste dos servj06res 

públicos, no tocante a educação, a opinião do Edil sobre o entendime 
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houve: Executivo e Sindicato, a negociação não foi satisfatória, mas a classe 
entendeu que era a maneira mais adequada, a de respeitar esse entendimento. 
Sobre a questão da data base, é preciso uma mobilização mostrando a 
insatisfação, pois quando o beneficio é para o servidor sempre falta e tudo é 
pouco e a classe precisa mais do que nunca de se organizar de uma maneira 
ordeira que não venha a prejudicar nenhum serviço público, pois uma coisa é 
certa, sem mobilização nenhum beneficio chega até o trabalhador, mas eu 
acredito que o caminho do diálogo e da negociação sempre é o mais adequado 
para buscar os anseios desejados. saudou 
a todos, deu inicio a sua fala trazendo ao Plenário desta Casa uma breve 
biografia da vida do Frei Damião de Bonzano, que foi vocacionado a pregar a 
palavra de Deus e no ano de 1996 foi a última vez que aqui veio. Há 20 (vinte) 
anos atrás durante a coroação anual de Nossa Senhora, realizada na Matriz, 
recebemos a noticia do seu falecimento, coroação encabeçada pelas senhoras: 
Wilma Quinderé e a corajosa disposta mulher Antônia Fechine. Outro assunto já 
bastante debatido que veio à tona novamente foi sobre a questão territorial do 
nosso Município, o Edil falou que esteve numa Area de terra que é nossa, 
porém sob o domínio de Barbalha(CE) e repassou a informação de que o 
vizinho Município de Juazeiro do Norte(CE), preocupado em perder território 
vem demarcando as suas fronteiras com os demais o que deveríamos fazer o 
mesmo principalmente na CE-293 em direção a Barbalha(CE), pois existe uma 
boa Area de terra hoje pertence a eles, estamos perdendo receita, 16 na Vila 
São João existe cerca de 300 (trezentos) imóveis e as benéficas vão para o 
nosso vizinho. Temos que delimitar o nosso Município, pois a área aqui falada 
pertence a Missão Velha(CE). Prosseguindo na sua fala, o Edil relatou que após 

a sua saída da Sessão Extraordinária de ontem, encontrou um cachorro em 
estado critico, simplesmente dilacerando e infelizmente temos pedido 
providências quanto ao calazar, pois está se tornando um problema sério essa 

questão dos cães soltos, aonde provavelmente pessoas das cidades vizinhas 

estejam soltando esses animais IS no lixão, pois há muitos cachorros circulando 

nas ruas. Sobre o Requerimento pedindo infraestrutura para a nossa cachoeira, 

se faz necessário, ontem havia 03 (três) ônibus com universitários estudando a 

nossa riqueza que nós não valorizamos e nem enxergamos e não tem nenhuma 

estrutura para oferecer aos acadêmicos e professores pesquisadores, sequer 

um copo com água e com essa solicitação esperamos sensibilizar o Governo do 

Estado. Para finalizar, o Vereador José Nairton fez uma rápida explanação sobre 

o momento politico dizendo que falta reconhecimento e no mundo politico há 

muitas criticas, sendo alguns merecedores, porém quando a coisa é feita de 

maneira Lid e agradável a uma determinada categoria não custa nada o 

reconhecimento, mas atualmente o politico só vem levando pancadas e m 

pancadas e as vezes temos medo de falar da realidade, será que o culp do 

somos nós ou o povo na situação que vivemos hoje? Interrogou o Edil d" end 

que entre a sociedade e o politico os dois se nivelam, pois há err. ent 
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ambos e a primeira reforma a ser feita deveria ser a política. 
saudou a todos, foi breve nas suas palavras falando 

sobre a preocupação em melhorar a saúde de Missão Velha(CE) e em tão boa 
hora chegou ao fim a negociação entre o Município e o hospital, será feito um 
convênio entre ambos visando essa melhoria da saúde e quanto a questão do 
raio x, eu quero dizer que o hospital foi agraciado com esse aparelho de grande 
potencia que irá prestar grande beneficio a nossa comunidade, essa doação é 
oriunda da central geral do dizimo em 2014, infelizmente por falta de recursos, 
não foi possível a sua ativação, mas já agora, antes de assumir a direção do 
hospital o Prefeito Diego já havia se comprometido em colocar esse 
equipamento para funcionar porque só vai trazer benefícios e a gente sabe que 
é um equipamento valioso de grande potência encontrado apenas no Hospital 
Regional e vai ter aqui em Missão Velha(CE) e eu estou muito feliz por terem 

chegado a um acordo que não dependeu, de certa forma somente do gestor 

municipal mas, muito mais de quem dirige o hospital. Em tempo o Vereador 

José Nairton Macedo Costa pediu um espaço para falar sobre o mercado de 

carnes, o nosso açougue público, pois foi procurado por marchantes querendo 

informações sobre quando o mesmo será reaberto e informou para eles que vai 

procurar o Vereador George Fechine a fim obter uma resposta por escrito sobre 

este assunto. - 1.*, saudou a todos, o 

Sr. Presidente repassou a informação de que recebeu um oficio do conselho 

tutelar e disse que seria interessante que o Legislativo fizesse um Projeto de 

Indicação, assinado por todos os Vereadores, encaminhando ao Prefeito para 

que ele possa estudru aumento a quem presta um trabalho bastante útil a 

nossa sociedade. radores e nada mais a tratar, declaro encerrados os 

trabalhos destaAessãç do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, 

como lo Se&etárii fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme, v i devidamente assinada. Missão Velha(CE), 31 de maio de 2017. 

Francisco 
Presi nte 

de Luna Edua 
1 

norato Paulá 
Secretário 
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